

积极推广家乡历史文化的李思齐

□本报记者 孔琳

就读于维明路小学四年级的李思齐,从小接受传统文化的熏陶,喜欢阅读文学经典,喜欢背诵古诗词,爱好戏曲、相声、快板等传统艺术。她积极宣传推广石家庄历史文化,被评为2023年度石家庄市“新时代好少年”。

2022年,李思齐诵读的多篇古诗词在“学习强国”平台选播,获得桥西区宣传部“学习强国”优秀古诗词诵读活动优秀作品奖。在“请党放心、强国有我”主题作品征集中荣获三等奖。在“声动石家庄——青少年朗读大赛”中获小学组二等奖。她参加社区开展的“文明我先行”活动,被《石家庄日报》、河北新闻网、石家庄新闻网等媒体报道。

新时代好少年



■李思齐。(资料图片 家长提供)

Ⓐ 新新作文·成长脚印

匆匆那年

石家庄市裕东小学六(7)班 张誉瑾(小记者)

时光荏苒,岁月匆匆。我的思绪在过去和现实徘徊,总是想起两年前的那段友谊。友谊真是神奇啊,时而带给我甜蜜与温暖、时而落寞、时而惆怅。因环境改变,我们分道扬镳,让我把过去的美好留在心里,并给朋友送上祝福吧。

我知道,每个阶段有每个阶段的朋友,虽然我们不在同一个城市了,但我时常惦记你。我们不得

不分开的时候,就像《千与千寻》里所说的:“人生就是一趟列车,路途上会有很多站,当有人下车的时候,即使不舍,也该心存感激,然后挥手道别。”

相遇已经很美好了,毕竟友谊也要顺其自然,接受离开。缘分也许到此结束了,希望在未来的某一天,提起彼此时,心头会微微一颤,记得那段纯真而又美好的回忆。

愿我们都能勇敢面对新的生活,面对更好的未来。

编辑点评:小作者为那段纯真又美好的友谊留下文字存证,作文的感情很真挚,不舍与释然交织,印证了小作者的成长。

西雅小学:作家进校园 阅读润心灵

近日,西雅小学开展“读书节之作家进校园”活动,邀请著名儿童文字作家鲁冰走进学生中间,与小读者分享写作故事。在问答互动环节,孩子们与作家“零距离”接触,不仅学到了实用的阅读方法,还掌握了一定的写作秘诀,受益匪浅。 **本报记者 安迪**

东马路小学:安全教育护成长

5月6日—12日是防灾减灾宣传周,东马路小学开展了防震减灾知识进校园宣传活动,让学生们掌握自然灾害的危害及科学避险自救知识,增强了安全防范意识,提升了学生家庭的防震减灾意识,营造了平安、文明、有序的生活环境。 **本报记者 孔琳**

中山西路学区:携手同行共发展

5月12日上午,中山西路学区5个成员校在中山西路小学召开“学区五校手拉手 携手同行共发展”工作研讨会。各校就国防教育、教师培训、教育教学工作等方面进行了探讨和交流,形成了优势互补、携手同行的良好局面,对学区的教育教学工作起到了积极作用。 **小记者 谢丞谦 指导老师 张媛婕 李世雄**

振头小学:“图书跳蚤市场”开市

日前,振头小学的“图书跳蚤市场”开市。同学们以书易书、以书交友,享受了“淘书”和交换的乐趣。活动锻炼了学生的社会实践能力,并引导学生爱读书、多读书、读好书,让书香溢满校园。 **本报记者 孔琳 通讯员 田杰 蔡向峰**

沿西街小学:举行防震减灾主题活动

日前,长安区沿西街小学开展了“防震减灾 和谐平安”主题教育活动。通过观看防震减灾守护生命十条法则等视频、积极讨论、学生创编安全歌谣、进社区宣传等活动,提高了师生的防灾减灾能力,为创建平安校园奠定基础。 **本报记者 孔琳 通讯员 尹丽珍**

Ⓐ 校园简讯

和平东路小学:开展防震应急疏散演练

为增强全体师生防震减灾意识,和平东路小学近日组织全校开展了紧急避震疏散演练。学校成立了由杜萱校长为组长的领导小组,制订了周密细致的演练方案。活动提高了师生在突发事件下的应急反应能力和自救互救能力,达到了预期目标。 **本报记者 孔琳**

沿东小学:临“震”不慌 安全先行

为提高学生自救防范能力,近日,长安区沿东小学举行了防震自救演练活动。全校师生共同参与,安全处提前制定了可行的演练预案。活动为进一步夯实“平安和谐校园”建设打下了坚实基础。 **本报记者 孔琳 通讯员 杨阳子**

广安大街小学:举行“同心杯”足球邀请赛

近日,广安大街小学邀请了谈南路小学、公园城小学、范西路小学、河北师大附小进行了一场足球友谊赛,不仅锻炼了学生的体魄,培养了学生的团队协作能力,也为学校营造了良好的校园足球文化氛围。 **本报记者 孔琳 通讯员 耿杨**

北师石附:举办师德师风演讲比赛

日前,北京师范大学石家庄附属学校举办了“学思想、守初心、强师德、铸师魂”主题师德师风演讲比赛。十名参赛教师以自身经历或身边先进典型事迹为题材进行演讲,展现了学校教师“为人师表、敬业奉献”的精神风貌和“善教肯研、追求卓越”的素质修养。 **本报记者 安迪**

长安六幼:观摩研讨共提升

为创建家门口高质量幼儿园,长安区学前教育六幼协作组日前在长安区第六幼儿园开展了“趣味数学 在研究中成长”观摩研讨活动,共同就幼儿园高质量发展展开交流、观摩、互动与反思、总结。通过活动,各园所明确了目标,坚定了信心。 **本报记者 安迪**

中仰陵小学:防震减灾 为生命护航

近日,中仰陵小学组织全体师生开展了防震疏散演练活动。演练活动结束后,宋校长进一步向全体师生普及了防地震应急避险疏散知识,提高了师生的安全自护能力和自救能力,为平安校园增设一道牢固的安全防线。 **本报记者 孔琳 通讯员 石为轩**

高新区外国语学校:星辰大海 播种未来

近日,高新区外国语学校“星辰大海 播种未来”第二届太空种子种植实践活动启动仪式举行。太空种子种植实践活动中把航空航天知识与劳动实践相结合,帮助学生开拓视野,感受生命的力量。种植活动播下的是希望、是梦想、是强大祖国的决心,从我开始。 **本报记者 孔琳 通讯员 曹光伟**

盛和中学:班主任培训 为学生成长蓄力

为强化班主任家校沟通能力,提高班级管理水平,盛和中学近日举办了班主任“家校共育”能力提升培训会,五位班主任分享了家校共育心得与体会。通过培训,参会老师表示,今后将与家长手牵手,营造和谐的家校关系,为学生的健康成长共同蓄力。 **本报记者 安迪**

54中:防范灾害风险 护航学校发展

近日,石家庄市第五十四中学开展了防震减灾应急疏散演练活动。学校成立防震应急演练领导小组,制定详细的演练方案,班主任利用班会课与学生一起学习《应对地震小常识》。此次演练,进一步提高了全体师生的安全意识,增强了自救自护能力,为学校的安全和稳定筑牢了根基。 **本报记者 孔琳 通讯员 张雪彬**

石家庄技师学院:举行校园招聘会

上周,石家庄技师学院2023年度春季校园招聘会顺利举行。格力电器石家庄分公司、石家庄君乐宝乳业等28家企业用人单位济济一堂,岗位需求涵盖电气、汽修、数控、焊接、计算机、会计、幼教等学院所有专业,共计推出1000余个就业岗位。本次招聘会是学校深入贯彻落实石家庄市人社系统“12519”发展战略的一项重要举措。 **本报记者 孔琳**